

GYÜLEKEZETI HÍRMONDÓ



A tartalomból:

Senki sem juthat el az Atyához, csak általam	1
Gyülekezeti házukban járt a finn nagykövet	2
Gondviselő Isten?	2
Tisztségviselőink bemutatkozása	3
Szent Mihály ünnepe	4
Győzelem a sátán felett	5
Gazdag 40 esztendő!	5
Beszámoló Gyülekezeti választásokról	6
Általános tisztújítás minden szinten	6
A Szentlélek közösséget teremt	8
Emlékezés és hálaadás	8
Életfordulók	8
Tervezett programjaink	10
Képtár	11

„Várva vártam az URat és ő lehajolt hozzám, meghallotta kiáltásomat.”

Zsolt 40,2

2024. III. szám

SENKI SEM JUTHAT EL AZ ATYÁHOZ, CSAK ÁLTALAM

*Tamás azt mondta: „Uram, nem tudjuk, hova megy, hát hogy ismerhetnénk az utat?”
„Én vagyok az út, az igazság és az élet – válaszolta Jézus. –
Senki sem juthat el az Atyához, csak általam.*

Biztosan utaztál már szakadó esőben. Mikor nem látsz előre csak alig néhány métert. Mikor nem tudod mikor jön a következő kanyar, s reménykedsz, hogy nem ugrik ki semmi a bokrok és fák közül. Igyekszel lassan menni, nehogy az előtted közlekedő vagy éppen óvatlan szembejövő meglepjen téged. Rémisztő ilyen úton egyedül menni. Keressük a táblákat, hogy merre, meddig menjünk. Én ilyenkor csak azt várom, hogy valaki elém kerüljön, akit követhetek, aki mutatja az utat.

Az életben megvannak a magunk céljai, melyeket el akarunk érni. Elképzeljük hová akarunk eljutni. Eltervezzük az utat is, hogy mikor, merre fordulunk, hogy mi és hogyan fog történni. Aztán jön a valóság, a váratlan fordulatok, melyekre cseppet sem számítunk. Hiszen nem mindig látunk annyira előre, hogy mindenre felkészülhessünk. Van, hogy alig csak néhány lépést. S hirtelen jön egy kanyar, egy elágazás, ahol reagálnunk kell, döntenünk kell a hogyan továbbról.

Bizony, néha rémisztő ez az út. Nehéz folyton koncentrálni, mindenre odafigyelni, mindent számításba venni, és különösen is nehéz dönteni, mert ha döntök, a többi lehetőséget kizárom. El kell indulnom azon az úton, melynek ugyancsak nem látom a döccenőit. Vajon jó helyen kanyarodtunk el? Hogyan is ismerhetnénk azt az utat?

A reformáció éppen egy ilyen elágazás volt, ahol dönteni kellett. Egy kicsit lelassítani, megnézni hol is vagyunk. Emlékeztetni magunkat arra, hogy mi is az igazi cél. Mikor Luther elindult ezen az úton, biztosan nem számított sem menekülésre, sem kiátkozásra, pláne nem egyházszakadásra. Arra szeretne volna felhívni a figyelmet, hogy eltolódtak a hangsúlyok. Ezért is fontos számunkra az öt sola (egyedül a Szentírás, egyedül a hit, egyedül kegyelemből, egyedül Krisztus, egyedül Istené a dicsőség), melyek úgy igazgatnak bennünket, ahogyan a KRESZ táblák az út szélén.

Ezek közül is a legfontosabb – egyedül Krisztus. Egyedül ő ismeri az utat, mely az Atyához vezet bennünket. Egyedül őt követve, az ő útján járva juthatunk el az Atyához. Egyedül ő a mi közbenjárónk, aki által miénk lehet az örök élet ajándéka. Az ő világossága, mely utat mutat nekünk a sötétben. A megtartó erő a keskeny és csúszós úton.

Legyen ő a mi biztos pontunk, akihez fordulhatunk, akihez mindig visszatérhetünk, akitől erőt meríthetünk.

Ámen

Czető Kata



GYÜLEKEZETI HÁZUNKBAN JÁRT A FINN NAGYKÖVET

Ez év májusában a SAMPO Székesfehérvári Finnbarátok Köre meghívására ellátogatott Székesfehérvárra, Pertti Anttinen finn nagykövet. Baráti körünknek a gyülekezeti házad helyet az alkalmak megtartására, így ezt az alkalmat is ide szerveztük. Ebéddel készültünk nagykövet úr és kedves felesége fogadására.

22 fős csapat, finnesen megterített asztallal várta az érkezőket. Először Bencze András vezető lelkes, majd Lehrner Zsolt alpolgármester, és Prépost Károlyné – a baráti kör elnöke – köszöntötte a vendégeket, melyet ajándékok átadása követett. Nagykövet úr tolmácsa, és még két finnül beszélő személy segítette a kötetlen beszélgetést. Baráti körünk képes vetítéssel számolt be az elmúlt tíz év munkájáról. Az eltelt időt meghittség és szeretetteljes hangulat jellemezte.

Az elmondottakat kiegészítve, a következőket fűzöm hozzá. Székesfehérvár és Kemi kapcsolata három szálon folyik. A városi kapcsolat több mint 60 éves, a gyülekezeti több mint 20 éves, és a baráti kör 10 éves múltja biztosítja a folyamatosságot, és gondoskodik arról, hogy az együttműködés töretlen legyen. Célunk, hogy az évtizedek alatt kialakult barátságok erősödjenek, ismereteket gyűjtsünk a két ország kultúrájáról, tapasztalatokat szerezzünk egymás életéből. Tudjunk szeretetet adni, és fogadni. Becsüljük meg értékeinket, értékeiket!

Nagykövet úr úgy köszönt el tőlünk, találkozzunk még Székesfehérváron.
Úgy legyen!

Prépost Károlyné Judit



GONDVISELŐ ISTEN?

Amos Nairobiban él. Talán 8-9 éves kisfiú. Szerető szülei gondoskodnak róla és 3 testvéréről. Apja műszaki szakember, édesanyja tanítónő. A fiúk és a lányok külön szobában alszanak. Este fogmosás, fürdés, esti mese, jóéjtpuszi. Reggel mindenki ébred, közös reggeli, öltözés, cipő, ovi, sulis, munka – kinek mi. Amos jó tanuló, kiegyensúlyozott, vidám. Magával viszi kedvenc matchboxát a suliba, melyet a kisautóknak fenntartott polcra emel le. A suliban ebédel, majd otthon tanul, és élvezzi a délutáni szabad részét. Olykor uszodába, kirándulni megy családjával.



Ez is lehetne Amos története. De ez nem az övé.

Amos Nairobiban él. Talán 8-9 éves kisfiú. Édesanyja meghalt, édesapja gondoskodik róla és három testvéréről. Apukája súlyos balesetet szenvedett, így kiegészítő munkákból próbálja eltartani családját. A nyomornegyedben laknak, főként szemétből összetákolt otthonukban. Az „otthonok” átlagos mérete kb. 6 m². Hogy mi az esti lefekvés menete, nem tudom. Hogy mit esznek, nem tudom. Van-e cipője? Nem hiszem. Hogy Amos milyen kedvvel megy iskolába, nem tudom. Azt

gondolom, örül, hogy járhat. Mielőtt pártfogója lett volna, ezt aligha tudták volna megoldani. Pedig a tanulás kulcs a munkához, az életben maradáshoz. Amosnak mi jelenti a játékot, nem tudom. Amos mit csinál, mikor hazaér, nem tudom. De vannak gondolataim. És fájnak.

Amos nem választotta magának a helyet, időt, körülményeket.

- Ti adjatok nekik enni! (Márk 6:37)

- De Uram, a fizetésünk éppen csak arra elég, hogy befizessük a rezsit, a törlesztőket, a telefonszámlát, tankoljunk, utazzunk, nyáron kiruccanjunk egy kicsit, alig marad valami a hajfestékre, a manikűrösre, a nasira. És tudod, mindig tönkremegy valami.

- Mi az, amit adni tudsz?

Jézus megelőzte Fülöpöt a kérdésfeltevésben: honnan vegyünk kenyeret, hogy ezek ehessenek? (János 6:5)

Fülöp osztott, szorzott, és megállapította, hogy lehetőségek felüli összeg volna szükséges ennyi ember ellátására. Nem elég.

Jézus azonban arra volt kíváncsi, mi VAN és nem arra, mi NINCS. Volt 5 kenyér és két hal.

Hitték-e a tanítványok, vagy sem, hogy ennyi embernek elég lehet, mindenesetre engedelmesek voltak, és elkezdték lépésenként megtenni, amit Jézus mondott.

Elég volt, és lett maradék.

Amos is éhes olykor, és a testvérei is. Egy csekély összegű támogatás biztosítja számára, hogy legyen otthon étel, és tudjon iskolába járni.

Pártfogója meghallotta a kérést: ti adjatok nekik enni! – és bármely kevésnek is bizonyult a VAN, Jézus keze alatt ELÉGSÉGESSÉ változott.

Amos bárcsak kivételes eset volna! De nem az. Az adomány, amihez most hozzájut, korábban másik fiút illetett. Mambo már felnőtt, elvégezte az iskoláit, szerzett magának képesítést, munkát, és szerény jövedelméből eltartja a családját: feleségét, és két gyermekét.

Havi 3000 Ft egy pártfogótól tette lehetővé, hogy boldogulni tudjon az életben.

Az Evangélikus Külmisziói Egyesület szervezésében jutottak hozzá a segítséghez, dr. Bálintné Kis Beáta közreműködésével.

Tudom, nem lehet mindenkit megmenteni. De nem is kell. Ne csitítgasd a lelkiismeretedet ilyen közhelyekkel. Elég, ha a rád bízott munkát elvégzed. Elvégzed? Ha Isten Lelke indít, hogy éppen Nairobi nyomornegyedében változtasd meg egy gyermek sorsát, vedd fel Bálint Beátával a kapcsolatot!

En nem akarok külső szemlélő maradni. Isten szeme, füle, szája, keze, lába szeretnék lenni.

A gondviselő Isten rajtunk keresztül (is) dolgozik.

Jónás-Mátéh Magdaléna

„SZOLGÁLATOMBAN JÉZUS KRISZTUST KÖVETEM, AHOGYAN ŐRÓLA A SZENTÍRÁS ÉS HITVALLÁSAINK BIZONYSÁGOT TESZNEK”

Az egyházi tisztségviselők esküjéből választott idézet, egy a tisztségviselők és presbiterek megválasztása utáni, már korábban is megjelent – hat évvel ezelőtti – sorozat folytatásának a főcíme, mottója. A sorozat célja, hogy bemutassuk az egyházközösség presbitériumának, vezetőségének egy-egy tagját, hogy a gyülekezet jobban megismerje őket. A sorozatot most három új tisztségviselő bemutatásával folytatjuk.

Az idej választások során, több újonnan választott testvérünk került be gyülekezetünk vezetőségébe. A bemutatás nem fontossági sorrendben történik. Célunk, hogy idővel minden szolgálatot vállaló gyülekezeti tagunk bemutatásra kerüljön.



Murányiné dr. Szuhács Renáta
felügyelő

Kedves Testvérek!

Székesfehérvári Evangélikus Egyházközösségünk újonnan megválasztott felügyelőjeként szeretnék bemutatkozni.

Murányiné dr. Szuhács Renáta vagyok, 1969-ben születtem Mórton. Apai ágon bakonycsereyi evangélikusok a felmenőim, nagyapám presbiter is volt, és engem is ott kereszteltek meg, és ott konfirmáltam.

Gyülekezetünkben a 2018-2024-es ciklusban presbiter, és az Egymásért élni Alapítvány kuratóriumának tagja voltam. 2023. júliusában itt Székesfehérváron avatott lelkes Szemerei János püspök úr, aki azonban nem helyi, hanem egyházkerületi helyettesítési feladatokkal bízott meg, ezért igent mondhattam az egyházközösségünk felügyelői tisztségére történt jelölésemre. Megtisztelő számomra, hogy jelöltek,

és megválasztottak erre a fontos tisztségre. A gyülekezetben végzett feladatok mellett továbbra is gyakorlom ügyvédi hivatásomat is, és mindezek mellett feleség, kétgyermekes anyuka, és egyszeres nagymama is vagyok. Hála érte Istennek, hogy ennyi „szeretem” feladatot bízott rám, és hogy mindezek végzéséhez kegyelmét és erejét adja nekem.

Egyházközösségünk leköszönő felügyelője, másodfelügyelője, pénztárosa, gondnoka, számvéviszéki elnöke és számos presbiter és gyülekezeti tag is olyan példát és mércét állított a gyülekezetért végzett munkában elém, amit nem lehetséges egykönnyen elérni, így az egyházközösségünkért érzett szeretet és felelősség engem is arra vezet, hogy a felügyelői tisztséggel járó feladatokat, mint szolgálatot, minden körülmények között lelkiismeretesen és a tőlem telhető legjobb tudást nyújtva, mindenben Isten vezetését kérve és követve, a gyülekezet lelkesével és tagjaival folyamatosan együtt munkálkodva végezzem.

Ehhez a gyülekezetért végzett közös munkánkhoz kérem Isten áldását mindannyiunkra.

Szeretettel: Murányiné dr. Szuhács Renáta felügyelő



Mészáros Magdolna
gondnok, másodjegyző

„...mindennek használnom, Szent ígédet követnem...” *EÉK 75. ének*
Mészáros Magdolna vagyok, a gyülekezet frissen megválasztott gondnoka.

Ezzel kapcsolatban szeretnék néhány gondolatot megosztani a testvérekkel.

A gondnok az, akit az egyházközösség közgyűlése az egyházközösség anyagi és dologi természetű ügyeinek intézésére választ. Tehát a gondnok nem feltétlenül az a személy, aki maga szerel, für, csavaroz, cserél. Nyilván az sem haszontalan, hiszen például nagyra becsült elődöm, Molnár László nagyon sok feladatot személyesen csinált meg, ezzel igyekezett pénzt megtakarítani. Ugyanakkor volt egy jól mozgatható csapata is, akik például rendszeresen végeztek temetőtakarítást vagy más szükséges teendőket.

A jó gyakorlatokat én is szeretném majd átvenni. Jómagam szereléshez, fűráshoz-faragáshoz nem értek, de meg tudok

keresni vagy szólítani embereket, akik elvégzik a szükséges munkát, illetve az is fontos, hogy meglássuk, mi is a teendő.

A gyülekezeti szolgálat nem újdonság számomra, az előző ciklusban presbiter és jegyző voltam. De tisztségen túl is, lehetőségeimhez képest részt vállaltam a gyülekezeti teniszklubban. Kórustag vagyok, beindítottuk a Kirchenkafe alkalmakat, közreműködtem a szeretetvendégségek lebonyolításában, a gyülekezeti ház alkalmi rendben tartásában.

Jelen esetben azt szeretném, ha egy jól karbantartott, gondozott környezetben szolgálhatnánk az Urat. De minden felsorolt szolgálat csak akkor működik, ha találkozik a testvérek igényeivel, jó szándékával és együttműködési hajlandóságával.

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy kérjem a gyülekezet tagjait ennek a gondnoki szolgálatnak a segítségével. Mindenki tud nyújtani valamit, ki sokat, ki kevesebbet. de minden közreműködés számít, összeadódik és ezáltal erősíti a mi evangélikus közösségünket.

„Az ember azt nézi, ami a szeme előtt van, de az Úr azt nézi, ami a szívben van.” (1Sám 16,7)

Erős vár a mi Istenünk!



Németh Balázs
pénztáros

Németh Balázs vagyok, 50 éves. Nagyvelegén keresztelek, ott jártam bibliaórákra, majd ott is konfirmáltam 1988-ban. Ifjú koromban részt vettem az egyházmegye által szervezett nyári táborokban és hétvégi alkalmakon. Házasságkötésem után, 2000-ben, csatlakoztam a Nagyvelegi Evangélikus Gyülekezetből, ide Székesfehérvárra.

Felmenőim között a déd és nagypapám presbiterek, édesapám pedig közel 30 évet egészen a haláláig volt a Nagyvelegi Evangélikus Gyülekezet felügyelője.

Nős vagyok, családom többi tagja római katolikusként tesz

szolgálatot. Feleségem, a Ciszterci Plébánia testületi tagja és jegyzője. Nagyobbik lányom aktív tagja az öreghegyi római katolikus ifjúsági közösségnek, a kisebbik pedig római katolikus gimnáziumban tanul.

Szaktanácsadóként dolgozom sütőipari cégeknek technológiai és gazdasági vonalon.

Diplomámat a Tomori Pál Főiskolán gazdálkodási szakon szereztem.

2018-2024-es időszakban már betöltöttem a presbitériumi tisztséget. A feladatoknak igyekeztem helyt állítani, a legjobb tudásom szerint végezni minden olyan tevékenységet, amit a presbitériumnál elvállaltam. Úgy érzem, hogy az elmúlt 6 évben sokat fejlődtem ahhoz, hogy további tisztséget vállaljak, ezért pályáztam meg a pénztárosi és a számlalóbizottsági tag posztokat.

Erős vár a mi Istenünk!

SZENT MIHÁLY ÜNNEPE (SZEPTEMBER 29.) (Tudnivalók Mihály arkangyalról)

A számítógépen böngészgetve evangélikus liturgikus segédanyagot találtam az egyházi esztendő ünnepeihez. Ebben a segédanyagban a „további ünnepek és emléknepok” című alatti találtam rá Mihály arkangyal, azaz Szent Mihály ünnepére.

Tovább kutakodva a témában Szent Mihályról több, számomra érdekes dolgot tudtam meg. Ezeket szeretném most röviden összefoglalva ismertetni:

Nevével kapcsolatos tudnivalók:

A Szent Mihály név jelentése: a Héber „mi ká el” = „ki olyan, mint az Isten” kifejezésből ered. Ő az Istenhez hűséges angyalok vezére, aki a gonosz elleni küzdelmet segíti a földi utat járók életében is. A hozzá fohászokdók életét győzelemre segíti. Akaratereje hatalmas, Isten iránti hűsége megingathatatlan, példaértékű. Mind a zsidó, mind a keresztény hagyományban a legnagyobb az angyalok között. A Szentírás, Ószövetségi könyveiben leírtak szerint Ő Izrael képviselője és oltalmazója. (Dániel próféta könyve, Dán 10,13.21)

Az Újszövetség könyveiben Júdás levele, (Júd 8), valamint a Jelenések könyve, (Jel 12,7-9) foglalkozik személyével. Neve, megszólítása: (a teljesség igénye nélkül) Isten Hercege, Arkangyalok vezére, Mennysereg Seregeinek kapitánya, Mennyek Seregeinek főparancsnoka, Béke védelmezője, Isteni védelmező,...stb.

Tevékenységevel kapcsolatos tudnivalók:

A Jel 12,7-9 alapján a patrisztikus hagyományban Mihály arkangyal a mennyei seregek fejedelme, az Egyház oltalmazója, pártfogója. Ősi hagyomány szerint patrónusa a keresztény katonáknak a pogányság ellen, a hitért vívott harcban.

A világ végén harcolni fog minden hívő keresztény lelkéért, hogy kiragadja azt a sátán hatalmából.

Oltalmazza a haldoklókat és átvezeti őket a másvilágra. Mérlegre teszi az ember jócselekedeteit és gonoszságait.

Helye a keresztény és népi hagyományokban:

A halottakat Szent Mihály arkangyal oltalmára bízják, amikor a „Szent Mihály lova”-néven ismert hordozható ravatalra téve, utolsó útjukon a sírhoz kísérik. A Göncölszékér népies neve: Szent Mihály szekere. A magyar népi kalen-

dáriumban az őszi évnegyed kezdőnapja. A legeltetés befejezésének, a juhok átadásának áldománapja; bérfizető és pásztorfogadó nap. Vetőnap és a tél rámutató napja. Ettől a naptól nem volt szabad az ágy neműt az udvaron szellőztetni. Szent Mihály napja a betakarítás befejezésének jelképe is. E napra esett a kistársang időszakának kezdőnapja, a lakodalmak ideje, amely november 25-ig (Katalin nap) tartott. Szeptembert Szent Mihály havának is szokták nevezni. Védőszentjüknek tekintik pl: katonák, tengerészek, ejtőernyősök, vándorok...stb. A Magyar Szent Korona alsó részén Szent Mihály zománcképe is szerepel.

Sok megfigyelés és szólás tapad e naphoz. Így:

Szent Mihály napjától várták az időjárás hidegre, télire fordulását. Szent Mihály öltöztet, Szent György vetkőztet. Aki Szent Mihály napja után szalmakalapban jár, attól ne kérjenek tanácsot.



Győzelem a sátán felett

(Vers Szent Mihály arkangyalról a Szentírásban leírtak alapján)

Istenhű angyalok dicső, nagy vezére
Ő, aki a Sátánt a mennyben legyőzte.
Legyőzte és onnan ki is taszította,
Azóta a gonosz a föld népét rontja.

Lázadást szít itt lent, Istent káromolja,
Egyházát támadja, híveit gúnyolja.
Ösztökéli gonosz elbizakodottság,
Végző győzelemben reménykedő becsvágy.

Szent Mihály nem hagyja, óvja Isten népét,
Folyamatos harcban erősíti lelkét.
Buzdít és toboroz a végső csatára,
Mennyei királyunk nagy diadalára.

Majd a végső harcban a Sátánt legyőzi,
Isten a lázadót rabságra ítéli.
Ezer éves rabság, itt e puszta földön,
Mikor a Krisztusnak uralkodása jön.

Fényes dicsőségben a földre száll az Úr,
Majd az övéivel az Istenhez járul.
A Sátán megköttve, a mélységbe zárva,
Angyalok vezére, Mihály ügyel rája.

ERŐS VÁR A MI ISTENÜNK!

Némedi Zoltán

**Szeptember elsején az istentiszteleten hangzott el Kiss László
másodfelügyelő köszöntője, melyet az alábbiakban olvashatunk.**

GAZDAG 40 ESZTENDŐ!



Sok-sok évvel ez előtt egy szőkés hajú, vékonydongájú fiatalember lépte át a templomunk küszöbét. Kelenföldről érkezett a közösségünkhöz beosztott lelkészként. Magával ragadó lendületével, közvetlenségével és gitárjátékával a fiatalokat hamar maga köré gyűjtötte. Nemcsak az ifjak, hanem Molnár Gyuszi bácsiék által vezetett felnőtt hívek is elfogadó szeretettel vették körül. Felpezsdült a gyülekezet élete, egyre többen keresték a templomot és vettek részt az új alkalmakon. Két év múlva a fehérvári evangélikus gyülekezet tagjai kitartó makacs akarattal ragaszkodtak Bencze Andrásához, akit parókus lelkésszé választottak.

Hamarosan az ifjúság köréből párt választott. Timi kedves lényé rabul ejtette a fiatal lelkész szívét. Házasságukból szerető nagy család lett. Mint egy szép tölgy, mely erős gyökeret ereszt, dús lombot hajt, mely ágain biztonságban

fészkelhetnek az ég madarai. Lelkészi szolgálatát igaz és hiteles emberként végzi nap mint nap. A fehérvári evangélikus híveket összekovácsolta, önjáró kisközösségeket épített és mindig figyelemmel volt a filiák és a csurgói leánygyülekezet életére is. Kezdeményezte a Gárdonyi missziói szolgálat feltételeinek megteremtését. Sok fiatal lelkészt indított el a szolgálatra, szelíden, de kitartóan vezetve őket e szent hivatás megismerésére.

Irányításával új gyülekezeti ház épült, templomaink felújítása történt meg. Egyházunkban is aktív, közszolgálatokat vállal országos bizottságokban, püspökhelyettesként figyelnek szavára, adnak véleményére. Hiteles személyisége, közéleti szerepvállalása városunkban is figyelmet és elismerést kapott. Az elmúlt, eseményekben gazdag 40 év történése nehezen foglalható össze e rövid visszaemlékezésben, de a sok szép közös élmény mindannyiunk szívében, lelkében örökké él.

Kedves András!

A gyülekezeti közösségünk nevében, Istennek hálát adva szeretnénk megköszönni ezt a sokrétű, gazdag életet, a négy évtized áldott szolgálatát, melyet idáig az egyházközségünk minden tagjáért végeztél! Hálatelt szívvel köszönjük Atyánknak, hogy mi is részesei lehettünk veled és melletted a fehérvári evangélikus közösség napi sikereiben, nehézségeiben és örömeiben.

Istenünk gazdag áldása legyen további életeden és szolgálaton, tartson meg kegyelmében és őrizzen meg egészségedben, a gyülekezetünk és családod elfogadó szeretetében.

Úgy ismerünk, hogy mindenkor a Krisztust hirdeted, ezért kíséreljen további utadon is ez Ige.

Mert más alapot senki sem vethet a meglévőön kívül, amely a Jézus Krisztus. (1kor 3,11)

BESZÁMOLÓ GYÜLEKEZETI VÁLASZTÁSOKRÓL

„Törekedjél az igazságra, a hitre, a szeretetre és a békeségre azokkal együtt, akik tiszta szívvel hívják segítségül az Úr nevét” (2 Tim. 2,22/b)

A Jelölő – és Szavazatszámlláló Bizottság nevében tájékoztatom a Testvéreket, hogy Evangélikus Egyházközségünkben a tavaszi általános tisztújítási folyamat lezárult, de néhány tisztség betöltetlenül maradt. Ezért nyár elején újabb választásokat kellett kiírunk. Felállítottuk a jelöltlistát és szeptember elején sikeres választásokat tartottunk, melyek eredményeképpen egyhangú döntések születtek.

Ezek alapján a következő tisztségviselők kerültek megválasztásra:

Számvevőszéki elnök: Nagyné Lang Julianna
Számvevőszéki tagok: Czvikliné Mészáros Éva és Gyurkovics Eszter
Pótpresbiter: Tarné Lukács Gabriella

A megválasztott tisztségviselőknek sok erőt, sikeres munkát és Isten áldását kívánom! Köszönöm a gyülekezetnek a választásokon való aktív részvételt. Egyben szeretném megköszönni a Jelölő- és Szavazatszámlláló Bizottsági tagok,

név szerint Bencéné Varga Tímea, Pethő Árpádné Sábicz Imola, Fehér Mihály odaadó munkáját, szolgálatkészségét, mellyel a választási folyamat zökkenőmentes lebonyolításához hozzájárultak.

Végül egy mindannyiúnknak szóló biztatással fejezem be a beszámolómat:

„Megőriz Isten a tisztségedben,
naponta megújítja áldását rajtad.

Elindít Isten mindennap szeretetével,
és megmutatja a következő lépést.

Bátorságot és hitet önt beléd Isten
Amikor kétségbeesel és elbizonytalanodsz.,,

Vállalom: Személyes biztatások

Erős vár a mi Istenünk!

Takács Lászlóné

Jelölő- és Szavazatszámlláló
Bizottság elnöke

VÁLASZTOTTUNK ÁLTALÁNOS TISZTÚJÍTÁS MINDEN SZINTEN 2024- 2030

A Magyarországi Evangélikus Egyház 2005. évi VII. törvénye határozza meg az egyházi tisztségviselők választási rendjét. Minden önkormányzati szinten a megválasztott tisztségviselők mandátuma hat évre szól. Az előző ciklusnak most lett vége, így ebben évben a gyülekezetekben, az egyházmegegyekben, egyházkerületekben és az országos egyház szintjén is sok munkát jelentett a jelölő és szavazatszámláló bizottságoknak az általános tisztújítás feladata.

2024. március 30.

Elsőként az egyházközségekben a presbiterek, tisztségviselők és küldöttek megválasztása történt meg. Így Székesfehérváron, a mi gyülekezetünkben is meg volt a szavazás. A megválasztott tisztségviselők iktatása és eskütétele a 2024. április 7-i istentisztelet keretében történt meg.

2024. június 30.

A következő önkormányzati szinten, a mind a hat egyházmegegyében az esperes és megyei felügyelők, és küldöttek választása is lezajlott.

Ezzel párhuzamosan az egyházkerületi választások is megkezdődtek. A Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyházkerületfelügyelő választás során az illetékes 103 gyülekezet Mészáros Tamást választotta meg ismét, immár harmadik ciklusra egyházkerületi felügyelőnek.

2024. szeptember 30.

A kerületi tisztségviselők megválasztásának határideje. A kerületi jelölő és szavazatszámllálóbizottság a területén lévő - Fejér-Komáromi, Győr-Mosoni, Somogy-Zalai, Soproni, Vasi, Veszprémi egyházmegegyék presbitériumainak ajánlása

alapján lefolytatta a jelölési eljárást. A 2024. szeptember 13-án Kőszegen megtartott kerületi közgyűlés tagjai megválasztották a tisztségviselőket.

2024. szeptember 14.

Kőszegen ünnepi istentisztelet volt, Szemerei János püspök vezetésével, Bencze András püspökhelyettes és Szabik Károly lelkész szolgálatával. Ezen a felemelő, szép alkalmon az elkövetkező hat évre megválasztott egyházkerületi felügyelő Mészáros Tamás és a kerületi tisztségviselők beiktatásának és eskütételének részesei lehettünk.



A NYUGATI (DUNÁNTÚLI) EVANGÉLIKUS EGYHÁZKERÜLET MEGVÁLASZTOTT TISZTSÉGVISELŐI 2024-2030

Püspökhelyettes:	Bencze András Fejér-Komáromi Egyházmegye	Zsinat nem lelkészi póttagra nem volt jelölt, majd a novemberben lesz pótválasztás.
Másodfelügyelő:	Rátz András Győr-Mosoni Egyházmegye	Lelkészképesítő bizottság: Baranyayné Rohn Erzsébet Vasi Egyházmegye Bencze András Fejér-Komáromi Eh.m Gabnai Sándor Veszprémi Eh.m Pethő-Udvardi Andrea Vasi Egyházmegye Szarka István Fejér-Komáromi Eh.m
Kerületi ügyész:	Dr. Rihay-Kovács Zita Fejér-Komáromi Eh.m.	
GAS felelős:	Schermann Gábor Fejér-Komáromi Eh.megye	
Evangélizációs és misszió felelős:	Pongrácz Máté Győr-Mosoni Egyházmegye	Lelkészképesítő bizottság póttag:
Országos presbíter lelkészi küldött:	Vancsai József Győr-Mosoni Egyházmegye	Dr. Zsednei Józsefné Veszprémi Eh.m Dr. Simon Z. Attila Soproni Ehm. Szabóné Nyitrai Márta Veszprémi Ehm.
Országos presbíter lelkészi póttag:	Smidéliusz András Győr-Mosoni Egyházmegye	
OP nem lelkészi küldött:	Mórotz Zsolt Vasi Egyházmegye	Jelölő- és szavazat- számláló bizottság:
OP nem lelkészi póttag:	Kovács-Mesterházy Zoltán	Schermann Gábor Fejér-Komáromi Ehm. Pongráczné Győri Boglárka Győr-Mosoni Ehm. Hegedűs Szilvia Somogyi Ehm. Dr. Kónyi-Kiss Gáborné Soproni Ehm. Rác Dénes Vasi Ehm. Németh Bálint Veszprémi Ehm.
Zsinat lelkészi küldött:	Dr. Tóth Károly Soproni Egyházmegye Varga Tamás Soproni Egyházmegye Weltler Gábor Veszprémi Egyházmegye	
Zsinat lelkészi póttagra nem volt jelölt, majd a novemberben lesz pótválasztás.		
Zsinat nem lelkészi küldött:	Antal Bálint Fejér-Komáromi Eh.megye Dr. Kónyi-Kiss Gáborné Soproni Egyházmegye Kolarovszki Zoltán Győr-Mosoni Egyházmegye	Egyházunk vezetőire, a megválasztott tisztségviselőkre, minden gyülekezeti tagra, testvérünkre, felebarátunkra Isten áldást kérem.

**„Nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból, hanem,
hogy őrizd őket a gonosztól” (János 17,15)**



Kissné Kárász Rózsa
A Nyugati (Dunántúli)
Evangelikus Egyházkerület
jelölő- és szavazatszámláló
bizottságának leköszönő elnöke

Az egyházkerület tisztségviselőinek beiktatása után Szemerei János szívhez szóló szavakkal köszönte meg Kissné Kárász Rózsa szolgálatát, amelyet az egyházközségünkben, egyházmegyénkben, az egyházkerületben az elmúlt 24 év folyamán végzett. Ennek elismeréséül az egyházkerület emlékmémét ajándékozta a Nyugati (Dunántúli) Evangelikus Egyházkerület Jelölő- és Szavazatszámláló Bizottság leköszönő elnökének.

Hadd álljunk mi is Püspök úr mellé, és vele együtt mi is köszöntjük Kissné Kárász Rózsa testvérünket ebből az alkalomból! Istenünk gazdag áldása adjon jó eredményt eddig végzett szolgálatának, és kísérje őt további életében!

A SZENTLÉLEK KÖZÖSSÉGET TEREMT

(Az emmausi tanítványok, Lk 24, 28-35)

Ez történik ebben a remekül megrajzolt történetben. Elég régóta foglalkoztat az az evangéliumi rész, többek között az is, hogy milyen állhatatosan megy Jézus ez után a két tanítvány után. Először küldi az asszonyokat, hogy mondják el, látták az üres sírt. Aztán tanítványtársaikat, akik meggyőződtek az asszonyok szavának igazáról. Később ő maga szegődik melléjük, és feddi meg őket: **milyen rest a szívetek, hogy megértsétek az írásokat.** És ők semmiből nem értettek, nem kapcsoltak, nem esett le a tantusz egészen addig, amíg asztalhoz nem ültek. És ott, a kenyér megtöréséről felismerték őt.

És az foglalkoztat, hogy miért nem értik az igehirdetést. Persze, tudom, erről beszélt Jézus a magvető példázatában, hogy az igehirdetés nem minden földben tud megteremni. Van olyan, hogy elmegy a fülünk mellett, hogy nem vesszük észre, mennyire nekünk szóló. Vagy csak később, utólag kapunk észbe. Ismerős talán másnak is, – hogy elolvasom reggel az Útmutató igéit, – hü de szép! – aztán megy a nap a maga lendületével, és este újra elolvasom, és akkor kapok a fejemhez: erre kellett volna emlékezniem, amikor azzal a valakivel beszélgettem, amikor aggodalmaskodtam, amikor önző voltam.

Szóval miért nem értik a tanítványok az igehirdetést? Azért is fontos kérdés ez, mert – úgy látszik rajtuk – hogy ez a süketség szétrombolja a közösséget. Indulnak haza. Otthagyták a közösségüket, nem is jó szívvvel, hanem kicsit lenézően beszéltek az asszonyokról, semmibe vették tanítványtársaikat, akik látták az üres sírt.

Mostanában arra döböntem rá, hogy beszélgetek a másikkal, ő mondja a maga véleményét, én az enyémet. Jobb esetben értjük egymást, de gyakrabban csak egymás mellett áll két vélemény, két tapasztalat, két élmény. S a kettő külön-külön áll. És persze inkább csak magamban véleményezem a másik szavát.

És elég gyakran jövök arra rá, hogy annak, amit mond a másik, nincs alapja (Őt azonban nem látták – mondja itt is az

egyik tanítvány.) Nincs benne logika (Hogyan támadt volna fel Jézus, ez csak képzelgés! – gondolták az asszonyok szavára.) Mert két véleményt állítottunk egymás mellé. Itt vagyunk én és te. Az Én is magára marad, és Te is egyedül marad a véleményével.

Jézus azonban nem egy véleményt állít a másik mellé, hanem belehelyezkedik a tanítványok helyzetébe, sőt – ami igazán jézusi – a tanítványokat vonja saját helyzetébe bele, amikor az asztalnál megtöri a kenyeret. Nem Én és Te áll egymás mellett, hanem Mi együtt vagyunk annál az asztalnál. Ezt az igehirdetést hallják meg a tanítványok. Ekkor indulnak vissza – az éjszaka veszedelmével, fáradtságával nem törődve – és találják ott a többieket, és válnak egy közösségé a bizonyágtétel által, az igehirdetés által. A meghallott ige közösséget teremt.

Hiszem, hogy a Szentlélek közösséget teremt. Az igehirdetés által – s nem a szószéki beszédekre gondolok csupán, és nem csak a bibliaórákra, hanem a Lélekkel folytatott beszélgetésekre – közösséget teremt a Szentlélek. Amikor át merem lépni az Én és a Te határát.

Olyan könnyen mondjuk – és van ebben igazság is – hogy nem kell mindenben azonosan gondolkodnunk. Megbékélt sokszínűség. De ez sokszor a lustaságunk fedőtörténete. Nehezebb, de valós közösséget adó út, amikor ki merek lépni önmagamból, nem az egyik véleményt állítom a másik mellé, hanem eggyé válok a másikkal, felveszem magamra az ő ruháját, átélem érzéseit – ahogy Jézus levetette mennyei dicsőségét, megüresítette magát, és emberekhez lett hasonlónak. Közösségre hívott el.

Ilyen állhatatosan megy Jézus tanítványai után. Utánam is. Belevon bennünket közösségébe – hogy egymásra találjunk. Nem én és Te, hanem én tebenned és te énbennem. Mert nemcsak értjük, hanem éljük egymást. Az ige erejével.

Ámen

Bencze András



Fehérvárcsúrgói évkezdő

EMLÉKEZÉS ÉS HÁLAADÁS

dr. Molnár Gyula gyülekezeti felügyelő születésének 100. évfordulóján



Negyven éve kezdtem szolgálatomat Székesfehérváron. Nem véletlenül kerültem ide. Amikor Nagy Tibor bácsi 44 évnyi szolgálat után nyugdíjba ment, egy kis közösség – Molnár Gyuszi bácsi, Márti néni, Pór János bácsi, Bognár Vilma néni, Fejér Margit néni, s még bizonyára mások is – rendszeresen imádkozott azért, hogy az Ursten ajándékozza meg őket lelki vezetővel. Fáradoztak is azért, hogy ilyen lelkészt keressenek maguknak, de az akkori egyházvezetés ezt a törekvésüket megakadályozta. Így adódott, hogy 1984. augusztus 10-én, felszentelésünk napján dr. Nagy Gyula püspök kiküldött a Székesfehérvári Evangélikus Egyházközségre.

Nem ismertem sem a várost, sem a gyülekezetet. Jövevény voltam. Elődöm, Nagy Tibor bácsi és felesége, Elli néni vezették kezdő, bizonytalan lelkészi lépteimet. Molnár Gyuszi bácsi és Márti néni pedig szinte családjukba fogadtak, hétfőeken rendszeresen vendégül láttak. Otthonukban igazi lelki közösség alakult. Nemcsak étellel, itallal tartottak jól, hanem lelki táplálékkal is. Közös olvastuk az Útmutató szerint a Bibliát, Einhorn zöld áhítatos könyvét, együtt imádkoztunk a gyülekezetért, Gyuszi bácsi gyakran szavalt vagy olvasott fel verset. Ebben a lelki közösségben születtek meg a gyülekezettel kapcsolatos terveink és azok megvalósítása is.

Már az első évben, 1984-ben megszervezték a látogató köröket. Tíz körzetre osztottuk a várost, ezt a tíz körzetet nyolc testvér vállalta magára, akik évente végiglátogatták az ismert evangélikusokat, vitték számukra a gyülekezeti körlevelet, rendszeresen imádkoztak értük, és esetleges kérdéseiket-kéréseiket hozták a lelkészi hivatalba. Mivel ebben az időben a Távírda utcában volt a lelkészi hivatal és a lelkészlakás, ezért nem tudtunk nagy gyülekezeti alkalmakat szervezni. Így körzeti szeretetvendégségeket tartottunk a lelkészlakásban.

Gyuszi bácsiék életének középpontjában az igeolvasás és az imádság állt. Gyuszi bácsi híres volt arról, mennyi verset tud kívülről, mennyire szereti a nyelvi játékokat, jártas volt a statisztikában, a társadalmi életben és a politikában, igazi értelmiségiként rendkívül nagy kapcsolati rendszert tartott fenn. Az életük középpontját mégis az ige és az imádság adta.

Már nyugdíjasként végezte el a Teológiai Akadémia levelező tanfolyamát, s így rendszeresen vállalt igehirdetői szolgálatot, bibliakör-vezetést a gyülekezetben is.

Rendszeresen imádkozott a gyülekezet előtt álló feladatokért, közösen kerestük a gyülekezeti ház építésének lehetőségeit, név szerint imádkozott a betegekért, a rábizott körzet lakóiért, minden esztendő konfirmandusaiért. A gyülekezetnek ilyen értelemben volt felügyelője, aki szívén viselte nemcsak a szervezetet, hanem annak minden tagját is.

Hálás szívvel emlékezem szolgálatára, és örömmel látom, hogy munkájának ma is látszódik gyümölcse. Legyen ezért dicséret és hála Istennek, az Atyának Jézus Krisztus által.

Bencze András



ÉLETFORDULÓK

Többször hangzott már a kérdés, mi a teendő, ha valaki keresztelést, esküvőt szeretne intézni.

Először hadd erősítem meg, mennyire fontos ezeket az eseményeket valódi ünneppé tenni! Valódi ünneppé – azaz gyermek születésénél, tizennégy évet betöltve, házasságkötéskor vagy annak kerek évfordulóját ünneplve vagy bármi más alkalommal – Isten színe elé állni a gyülekezet közösségében.

A csecsemő **keresztelését** célszerű a gyermek hat hónapos koráig megtartani. Persze lehet később is, de a növekvő mozgásigény miatt több türelemre van szükségünk. A keresztelő előtt egy hónappal érdemes időpontot egyeztetni, és a lelkéssel kétszer vagy háromszor találkozni. Ezekon a találkozásokon a kereszttség tartalmát és rendjét gondoljuk végig, és az is fontos számunkra, lelkészek számára, hogy megismerjük a családot, hogy a keresztelő személyes lehessen.

Természetesen nemcsak csecsemőket keresztelünk, hanem nagyobb gyermekeket, fiatalokat és felnőtteket is. Az ő felkészítésük már hosszabb folyamat. Ilyenkor azt kérjük, hogy kapcsolódjanak bele a gyülekezet életébe, istentiszteleteinkbe és korosztályuk szerint valamelyik közösségbe.

A fiatalok nyolcadik osztályban **konfirmálnak**. Azaz megerősítik azt a hitvallást, amelyet szüleik tettek nevükben, amikor megkeresztelkedtek. Ebben az esztendőben a konfirmandusokat szerdánként 17 órára várjuk a gyülekezeti házba. Azonban a felkészülésüket már 7. osztályban elkezdjük. Péntekenként 16,30 h-kor kezdődik a Mustármag c. kör. Célunk elsősorban, hogy azok, akik addig a hittant iskolában mikrocsoportokban tanulták, most megismerjék egymást, a gyülekezetet, otthonukká válják a templom és a gyülekezeti ház.

Ha valaki **esküvőre** készül, célszerű legalább fél évvel a tervezett időpont előtt egyeztetni a helyet és a tennivalókat. Általában öt-hat alkalom szükséges arra, hogy felkészüljenek az esküvőre, és jó reménységgel kérjék Isten áldását közös életükre. Ezek a találkozások biztosítják, hogy a pár és a lelkész megismerje egymást, hogy a házasulandók megismerjék a keresztény házasságban rejlő áldásokat és lehetőségeket. Szeretettel várjuk hát az életfordulók előtt állókat lelkészi beszélgetésekre, közös készülésre!

Bencze András

RENDSZERES ALKALMAK A GYÜLEKEZETBEN**Székesfehérvár**

Vasárnap	10, 30 h Istentisztelet Párhuzamosan gyermek istentisztelet
Kedd	8, 30 h Imaközösség
Kedd	15, 00 h Gyülekezeti biblióra – a következő vasárnap igeszakaszáról beszélgetünk
Szerda	17 h Családi délután (Óvodás kortól konfirmációig várjuk a gyermekeket, párhuzamosan felnőtt beszélgető kör)
Szerda	18, 00 h Énekkari próba
Péntek	16, 30 h Mustármag – ifjúsági kör hetedik osztályosoknak
Péntek	18, 00 h Nagyífi - ifjúsági klub

Fehérvárcsurgó

Vasárnap **9, 00 h Istentisztelet**
A hónap 2. vasárnapján az istentiszteletet 17 h órakor tartjuk: Reménység, Öröm, Nevetés Órája

Gárdony – Református Gyülekezeti Ház (Bóné Kálmán utca 8.)

Vasárnap **9, 00 h Istentisztelet**

TERVEZETT PROGRAMJAINK**Székesfehérvár**

2024.10.11.	A 72 óra kompromisszum nélkül akció keretében temetőtakarítást szervezünk
2024.10.13.	9, 00 h Családi istentisztelet a gyülekezeti házban
2024.10.13.	15, 00 h Egyházmegyei kórustalálkozó Székesfehérváron
2024.10.19-20.	Ökumenikus kórustalálkozó Szegeden
2024.10.19.	19, 00 h szombatonként Teleki Miklós orgonaművész szervezésében
2024.10.26.	Orgonaünnep hanversenyeket tartunk templomunkban
2024.11.09.	
2024.10.31.	10,30 h Istentisztelet Reformáció ünnepén 18,00 h Ökumenikus istentisztelet Reformáció ünnepén (helyszín szervezés alatt)
2024.11.01.	16,00 h Halottak napi istentisztelet a homokosri evangélikus temetőben és a Béla úti temetőben
2024.11.10.	9,00 h Családi istentisztelet a gyülekezeti házban
2024.12.08.	Adventi vásár megnyitója az istentisztelet után Köszönettel fogadjuk a kézzel készített portékákat december 6-ig. Célunk 120.000 Ft bevétel elérése, mely összeggel három afrikai gyermek oktatásának egy éves díját szeretnénk finanszírozni.

Gárdony

2024.10.26. 9.00 Családi nap – részletes információkkal később jelentkezünk

Még ebben az évben tervezett alkalmaink:

„Jövőkép” alkalom – missziói gyülekezet terve
Imaalkalom

Ezek az alkalmak még szervezés alatt állnak. Bővebb információval később jelentkezünk.

Szeretettel kérjük, támogassa adója 1%-ával egyházunkat és alapítványunkat!

Magyarországi Evangélikus Egyház Technikai száma: 0035

„Egymásért Élni” Alapítvány adószáma: 18480067-1-07

Alapítványunk bankszámlaszáma: 10200232-29375211

Egyházközségünk bankszámlaszáma: 11736116-20082422

Adatvédelmi tájékoztatás a Székesfehérvári Evangélikus Egyházközség Gyülekezeti Hírmondójával kapcsolatban

A Gyülekezeti Hírmondó rendszeres olvasójaként szeretettel köszöntjük. Ön a gyülekezeti tagok nyilvántartásáról készült listában megadta a lakcímét. Évente négy alkalommal erre a címre eljuttatjuk Önnek gyülekezeti újságunkat.

Az európai és magyar adatvédelmi jogszabályoknak (GDPR) való megfelelést, az átláthatóságot, a magán- és hitélet védelmét, az Ön személyes adatainak biztonságára vonatkozó felelősségünket kötelező érvényűnek tartjuk.

Tájékoztatjuk, hogy az Ön címét a Székesfehérvári Evangélikus Egyházközség irodai számítógépén tároljuk,

és azt harmadik fél számára nem adjuk ki. Az adatkezelés célja, hogy a Gyülekezeti Hírmondót rendszeresen olvasó egyháztagek, az abban található hitéleti írásokat, és információkat megkapják.

A Gyülekezeti Hírmondóra vonatkozó adatkezelés egészen addig tart, amíg a listáról történő törlését nem kéri tőlünk.

E-mail címünk: szfvar@lutheran.hu

Erős vár a mi Istenünk!



Nagyvelegi hittantábor



Nagyvelegi hittantábor



Nagyvelegi hittantábor



Nagyvelegi hittantábor



Nagyvelegi hittantábor



Szélrózsa



Nagyvelegi hittantábor



Szélrózsa

EVANGÉLIKUS
EGYHÁZKÖZSÉG
SZÉKESFEHÉRVÁR



8000 Székesfehérvár
Szekfű Gy. u. 1.

Tel.: (22) 506-677
Mobil: +36 20 824 3300
E-mail: szfvar@lutheran.hu
Honlap:
www.szekesfehervar.lutheran.hu

Bencze András
lelkész
Mobil: +36 20 824 3301
E-mail:
bencze.andras@lutheran.hu

Czető Anita Kata
másodlelkész
E-mail:
kata.molnar@lutheran.hu

Czető Bálint
beosztott lelkész
E-mail:
czetobal95@gmail.com

Facebook oldal:
www.facebook.com/
SzekesfehervariEvangelikus
Egyhazkozseg



A gyülekezeti ház (és környékét) takarító, lelkes csapat



Tánérvnyitó Istentisztelet



Istentisztelet utáni fagyizás



Istentisztelet utáni fagyizás



Gárdonyi gyülekezet